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Σε συνέχεια του σχετικού εγγράφου σας, όσον αφορά στα ερωτήματα (2) και (3), σας 
γνωρίζουμε τα παρακάτω: 
 

Σύμφωνα με το άρθρο 29 της ΠΝΠ της 30/3/2020 (ΦΕΚ 75 Α/30-03-2020), η οποία 
κυρώθηκε με τον Νόμο 4684/2020 (ΦΕΚ 86 Α/25-04-2020), «Σύσταση και λειτουργία 
Εθνικού Μητρώου Ασθενών από τον κορωνοϊό CΟVID-19», ορίζεται η σύσταση και 
λειτουργία του Εθνικού Μητρώου Ασθενών με COVID-19, με Υπεύθυνο επεξεργασίας το 
Υπουργείο Υγείας και Εκτελούσα την επεξεργασία την ΗΔΙΚΑ ΑΕ. 
 
Σύμφωνα με τον νόμο Στο Εθνικό Μητρώο Ασθενών με COVID-19 καταγράφονται: 

 Τα στοιχεία του Ασθενή (ονοματεπώνυμο του ασθενούς, η ηλικία, το φύλο) 

 τα υποκείμενα νοσήματα και 
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 η κατάσταση της υγείας του 

και κάθε δημόσιος ή ιδιωτικός φορέας πρωτοβάθμιας, δευτεροβάθμιας ή τριτοβάθμιας 
παροχής υπηρεσιών υγείας, σε όλη την Επικράτεια, κάθε ιατρός που παρέχει υπηρεσίες 
με οποιαδήποτε σχέση εργασίας στο Δημόσιο, ή Ο.Τ.Α., ή Ν.Π.Δ.Δ., ή Ν.Π.Ι.Δ., καθώς και 
κάθε ελεύθερος επαγγελματίας ιατρός, υποχρεούται να ενημερώνει αμελλητί το μητρώο. 
 
Στη σχετική υπ’ αριθμ. 2650 ΚΥΑ των Υπουργών Υγείας και Επικρατείας (ΦΕΚ 1298 Β/10-
04—2020) «Ρύθμιση ειδικότερων τεχνικών ζητημάτων για τη λειτουργία του Εθνικού 
Μητρώου Ασθενών από τον κορωνοϊό CΟVID-19, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις 
διατάξεις των άρθρων εικοστού ένατου της από 30.3.2020 Πράξης Νομοθετικού 
Περιεχομένου (ΠΝΠ) «Μέτρα αντιμετώπισης της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19 
και άλλες κατεπείγουσες διατάξεις» (Α΄ 75) και 83 του ν. 4600/2019 (Α΄ 43)», 
καθορίζονται τα παρακάτω:  
 
Οι ρόλοι των χρηστών του Μητρώου είναι: 

 Διαχειριστές Εφαρμογής 

 Υπεύθυνοι Καταχώρισης στο Μητρώο 

 Θεράποντες Ιατροί, 

 Χρήστες εργαστηριακής διερεύνησης  

 Χρήστες για σκοπούς ιχνηλάτησης  

 Χρήστης Στατιστικής Πληροφόρησης 

Κάθε ασθενής, ο οποίος έχει διαγνωσθεί ότι έχει προσβληθεί από COVID-19 εντάσσεται 
υποχρεωτικά από το θεράποντα ιατρό του στο σύστημα αρχειοθέτησης του Εθνικού 
Μητρώου Ασθενών COVID-19 (άρθρο 4). 

 
Τα δεδομένα  του ασθενούς που καταχωρούνται στο Μητρώο είναι: 

 στοιχεία σχετικά με το Νοσοκομείο Αναφοράς (Νοσοκομείο/ Κλινική) 

 στοιχεία ταυτοποίησης του ιατρού, ο οποίος διενεργεί την καταχώρηση 

 δημογραφικά στοιχεία ασθενούς 

 στοιχεία σχετικά με τα κλινικά χαρακτηριστικά του κρούσματος 

 στοιχεία σχετικά με την κατάταξη του κρούσματος (Πιθανό / Επιβεβαιωμένο / 

Ύποπτο / Αρνητικό) και την εργαστηριακή διερεύνηση αυτού 

 στοιχεία σχετικά με την επιλογή νοσηλείας του ασθενούς (Νοσηλεία στο 

Νοσοκομείο/Κατ’ οίκον περιορισμός - Νοσηλεία στο σπίτι) 

 στοιχεία σχετικά με το συνοπτικό ιστορικό υγείας του ασθενούς 

 στοιχεία σχετικά με την έκβαση της νόσου σε ένα επιβεβαιωμένο κρούσμα 

Τα δεδομένα αυτά είναι οργανωμένα σε ενότητες και σύμφωνα τις παραμέτρους που 
έχουν εκπονηθεί από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας (ΠΟΥ - WHO) και τον Εθνικό 
Οργανισμό Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ). 
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Η ΗΔΙΚΑ ΑΕ υλοποίησε το πληροφοριακό σύστημα του Μητρώου και παράλληλα 
προετοίμασε τις διαδικασίες μετάπτωσης δεδομένων, ώστε να καταστεί δυνατόν να 
μεταπέσουν τα δεδομένα που λάμβανε ο ΕΟΔΥ από την αρχή της πανδημίας, μέσω του 
εντύπου καταγραφής κρούσματος, μέχρι την έναρξη της παραγωγικής λειτουργίας που 
Μητρώου. 

Έναρξη παραγωγικής λειτουργίας του Εθνικού Μητρώου για 

Ασθενείς με COVID-19 
 
Στις 19/05/2020 εκδόθηκε η εγκύκλιος με ΑΠ οικ. 30895/19-05-2020 του Γενικού 
Γραμματέα Υπηρεσιών Υγείας, προς τους Διοικητές των ΥΠΕ και εντολής προς την ΗΔΙΚΑ, 
σύμφωνα με την οποία από 20/05/2020 ξεκινά η παραγωγική λειτουργία του Μητρώου 
και θα πρέπει: 
 Οι ιατροί, Ύπεύθυνοι Καταχώρησης’, όπως ορίζεται στην ΚΥΑ, πρέπει να 

καταγράφουν άμεσα (εντός της ημέρας) τα επιβεβαιωμένα θετικά κρούσματα στο 

Μητρώο. Το χειρόγραφο δελτίο υποχρεωτικής δήλωσης κρούσματος καταργείται. 

 Για τους νοσηλευόμενους ασθενείς: 

  οι ιατροί του νοσοκομείου οφείλουν να ενημερώνουν το Μητρώο σε 

καθημερινή βάση για τη φαρμακευτική αγωγή, την πορεία νοσηλείας 

τους (εισαγωγή σε ΜΕΘ, διασωλήνωση κλπ) και την έκβασή της. 

 Τα υπόλοιπα δεδομένα του Μητρώου για νοσηλευόμενους ασθενείς, 

μπορούν να τα συμπληρώσουν το αργότερο έως 7 ημέρες από την 

ημερομηνία εξιτηρίου τους. 

 Για τους ασθενείς που δε νοσηλεύονται, οι θεράποντες ιατροί (ιατροί ΠΦΥ και 

ιδιώτες ιατροί) που τους παρακολουθούν με οποιονδήποτε τρόπο, υποχρεούνται 

να ενημερώνουν το Μητρώο για την εξέλιξη της νόσου τους και την έκβασή της. 

Σε συνέχεια της παραπάνω εγκυκλίου, το Εθνικό Μητρώο Ασθενών με COVID-19 τέθηκε σε 
παραγωγική λειτουργία στις 20/05/2020 και δόθηκε πρόσβαση σε αυτό στους 
θεράποντες ιατρούς. 
 
Επίσης, κατόπιν σχετικού αιτήματος της ΓΓΠΠ,  στις 21/5/2020 δόθηκε πρόσβαση σε 
χρήστες της ΓΓΠΠ με τον ρόλο της Ιχνηλάτησης. 
 
Στις 28/5/2020 εκδόθηκε η εγκύκλιος με ΑΠ 530/28-05-2020 του Υφυπουργού Υγείας, 
σύμφωνα με την οποία από 01/06/2020 όλα τα εργαστήρια πρέπει να: 

 Καταγράφουν στο Μητρώο τα δείγματα που λαμβάνουν από άτομα τα οποία 

προσέρχονται για εξέταση για COVID-19, καθώς και τα δημογραφικά τους 

στοιχεία και τα στοιχεία επικοινωνίας τους, κατά τη λήψη του δείγματος. 

 Όλα τα αποτελέσματα της εργαστηριακής διερεύνησης πρέπει καταγράφονται 

άμεσα, εντός της ημέρας στο Μητρώο, ενώ το χειρόγραφο έντυπο δήλωσης 

κρούσματος στον ΕΟΔΥ καταργείται. 
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Σε συνέχεια της παραπάνω εγκυκλίου, την 1η/6/2020 δόθηκε πρόσβαση στα εργαστήρια 
για την ενημέρωση του Μητρώου. 

Ενημέρωση του Εθνικού Μητρώου για Ασθενείς με COVID-19 με 

δειγματοληπτικούς ελέγχους που διενεργούν οι ΚΟΜΥ του ΕΟΔΥ και 

συνεργεία της ΓΓΠΠ 
 

Σύμφωνα με το άρθρο 55 του νόμου 4690/2020 (ΦΕΚ 104Α/30-05-2020): «Λήψη 
δειγμάτων από Κ.ΟΜ.Υ. και Γ.Γ.Π.Π. για επιδημιολογικούς λόγους και καταχώρηση 
δεδομένων στο Εθνικό Μητρώο COVID-19», 

 «οι Κινητές Ομάδες Υγείας (Κ.ΟΜ.Υ.) Ειδικού Σκοπού … και συνεργεία της Γενικής 
Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) που αποτελούνται από ιατρούς, νοσηλευτές 
και άλλους επαγγελματίες υγείας, δύνανται να προβαίνουν και σε λήψη δειγμάτων 
βιολογικού υλικού προσώπων-πιθανών κρουσμάτων κορωνοϊού COVID-19 για 
επιδημιολογικούς λόγους.» 
… 
«Το προσωπικό των Κ.Ο.Μ.Υ. και της Γ.Γ.Π.Π., αποκλειστικά και μόνο στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων του πρώτου εδαφίου, δύναται να καταχωρεί τα στοιχεία ταυτοποίησης 
των ενδιαφερομένων φυσικών προσώπων, στα οποία διενεργεί λήψη βιολογικού 
υλικού, στο Εθνικό Μητρώο Ασθενών από τον κορωνοϊό COVID-19, με χρήση 
ηλεκτρονικών μέσων, τα οποία διαλειτουργούν με ασφάλεια με το εν λόγω Μητρώο» 
 
Σε συνέχεια του νόμου αυτού, υλοποιήθηκε νέα λειτουργικότητα στο Εθνικό Μητρώο 
Ασθενών με COVID-19 και δημιουργήθηκε ο νέος ρόλος χρηστών «Καταχωρητής 
Δειγματοληπτικών ελέγχων», για την καταχώριση των δειγματοληπτικών ελέγχων που 
διενεργούνται στο Μητρώο. 
 
Στις 4/6/2020 ξεκίνησε η παραγωγική λειτουργία της Καταχώρησης Δειγματοληπτικών 
ελέγχων στο Μητρώο. 
 
Διαλειτουργικότητα του Εθνικού Μητρώου για Ασθενείς με COVID -19 με το 
σύστημα του ΕΟΔΥ για καταχώριση δειγματοληπτικών ελέγχων στο Μητρώο  
 
Στις 26/6/2020 έγινε τηλεδιάσκεψη μεταξύ ΗΔΙΚΑ και ΕΟΔΥ για την υλοποίηση 
κατάλληλου API στο Μητρώο, μέσω του οποίου ο ΕΟΔΥ να ενημερώνει το Μητρώο με 
τους δειγματοληπτικούς ελέγχους που διενεργούνται και καταχωρούνται στο σύστημά 
του. 
 
Το API του Μητρώου για καταχώρηση δειγματοληπτικών ελέγχων υλοποιήθηκε και 
τέθηκε σε παραγωγική λειτουργία στις 13/7/2020 
 
Διαλειτουργικότητα του Εθνικού Μητρώου για Ασθενείς με COVID -19 με το 
σύστημα PLF  για προκαταχώρηση δειγματοληπτικών ελέγχων στο Μητρώο  
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Το API του Μητρώου, για καταχώριση των PLF που επιλέγονται για δειγματοληπτικό 
έλεγχο και της αποστολής του αποτελέσματος, υλοποιήθηκε και τέθηκε σε παραγωγική 
λειτουργία στις 7/7/2020. 
 
Διαλειτουργικότητα του Εθνικού Μητρώου για Ασθενείς με COVID -19 με 
συστήματα LIS εργαστηρίων για ενημέρωση των αποτελεσμάτων των 
ελέγχων  
 

Τα εργαστήρια καραχωρούν τα αποτελέσματα των εξετάσεων για COVID-19 μέσω της 
διαδικτυακής εφαρμογής του Εθνικού Μητρώου Ασθενών με COVID-19. 
 
Προς διευκόλυνση των εργαστηρίων που διαθέτουν πληροφοριακά συστήματα LIS, στο 
σύστημα του Εθνικού Μητρώου Ασθενών με COVID-19 έχει υλοποιηθεί και λειτουργεί 
παραγωγικά από 18/7/2020 API LIS, για την αυτοματοποιημένη ενημέρωση του Μητρώου 
με αποτελέσματα εξετάσεων από τα εργαστήρια, μέσω της σχετικής διαλειτουργικότητας.  

Ενημέρωση του Εθνικού Μητρώου για Ασθενείς με COVID-19 από 

προσωπικό του ΕΟΔΥ και μέλη της επιτροπής λοιμώξεων κάθε 

νοσοκομείου 
 
Σύμφωνα με το άρθρο 12 της ΠΝΠ της 10/8/2020 (ΦΕΚ 157 Α/10-08-2020), η οποία 
κυρώθηκε με τον Νόμο 4722/2020 (ΦΕΚ 177 Α/15-09-2020), «Πρόσβαση ΕΟΔΥ στο 
Μητρώο Ασθενών COVID-19 και δυνατότητα καταχώρησης, επεξεργασίας και ανάλυσης 
δεδομένων του Μητρώου»: 
 Ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ) έχει πρόσβαση στο σύνολο των 

πληροφοριών του Μητρώου Ασθενών COVID-19 (Μητρώου). 

 Ο ΕΟΔΥ έχει επίσης πρόσβαση σε δεδομένα από σχετικές πηγές, όπως ιδίως 

νοσοκομεία, πρωτοβάθμιες μονάδες υγείας, εργαστήρια, το Κέντρο Επιχειρήσεων 

Υγείας του Εθνι 

 κού Κέντρου Άμεσης Βοήθειας και τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, με 

στόχο την πληρέστερη συμπλήρωση του Μητρώου και την υλοποίηση 

διορθωτικών παρεμβάσεων σε πεδία της πλατφόρμας, όπως η περιοχή κατοικίας 

και το αποτέλεσμα του εργαστηριακού ελέγχου. 

 Το προσωπικό της Διεύθυνσης Επιδημιολογικής Επιτήρησης και Παρέμβασης για 

Λοιμώδη Νοσήματα και της Διεύθυνσης Ετοιμότητας και Απόκρισης του ΕΟΔΥ 

δύναται να καταχωρεί αποδεδειγμένα ελλείποντα στοιχεία λοιπών υπόχρεων 

προς καταχώρηση στο Μητρώο, ως προς τα οποία έχει λάβει αρμοδίως γνώση στο 

πλαίσιο της δράσης του. 

 Δυνατότητα ενημέρωσης του Μητρώου έχουν και τα μέλη της επιτροπής 

λοιμώξεων κάθε νοσοκομείου ως προς τα περιστατικά νοσηλείας από κορωνοϊό 

COVID-19. 

Σε συνέχεια της ανωτέρω ΠΝΠ, υλοποιήθηκε η σχετική λειτουργικότητα στο Εθνικό 
Μητρώο Ασθενών με COVID-19, για ενημέρωσή του από εξουσιοδοτημένους χρήστες, 
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προσωπικό του ΕΟΔΥ και Μέλη των Επιτροπών Λοιμώξεων των Νοσοκομείων, η οποία 
τέθηκε σε παραγωγική λειτουργία στις 17/8/2020. 

 
 

Όσον αφορά στα υπόλοιπα ερωτήματα, η ΗΔΙΚΑ ΑΕ δεν έχει αρμοδιότητα. 
 

 
        Παραμένουμε στη διάθεσή σας για περαιτέρω πληροφορίες ή διευκρινίσεις. 
    
 

 
Νίκη Τσούμα 

Πρόεδρος Δ.Σ. & Διευθύνουσα Σύμβουλος 
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